

# ГЕЙДАР АЛИЕВ - АРХИТЕКТОР СОВРЕМЕННОГО АЗЕРБАЙДЖАНА

Общенациональный лидер Азербайджана оставил яркий след в истории Советского Союза

Гейдар Алиев вошел в историю как выдающийся лидер, чья деятельность на протяжении советского периода не только изменила облик Азербайджанской ССР, но и оказала значительное влияние на развитие всего Советского Союза.

Его стремление к справедливости, дальновидность и управленческий талант сделали его одним из самых ярких государственных деятелей своей эпохи. Его имя ассоциируется с преобразованием Азербайджанской ССР в одну из наиболее развитых республик Советского Союза.

По словам депутата Миллы Меджлиса Арзу Нагиева, общенациональный лидер Гейдар Алиев был великим политиком не только Азербайджана, но и всего Советского Союза. Во всем мире его признавали лидером азербайджанской нации. "Многие хотели, чтобы Азербайджан был без Гейдара Алиева, так как все вопросы тогда решались на высшем уровне".

В 1967 году общенациональный лидер Гейдар Алиев был назначен на должность председателя Комитета государственной безопасности при Совете Министров Азербайджанской ССР, в том же году ему было присвоено звание генерал-майора. На состоявшемся 14 июня 1969 года Пленуме Центрального Комитета Коммунистической Партии Азербайджана Алиев был избран первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Азербайджана. Общенациональный лидер 22 года являлся депутатом Верховного Совета Азербайджанской ССР и Верховного Совета СССР. Избранный в 1976 году кандидатом в члены Политбюро, а в декабре 1982 года - членом Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Совет-



ского Союза. Гейдар Алиев был назначен на должность первого заместителя председателя Совета Министров СССР. Общенациональный лидер добивался высоких результатов в каждой сфере, за которую брался.

Исключительно в силу своего ума, личностных качеств, интеллекта и стратегического целеполагания Гейдар Алиев навсегда вошел в историю как выдающийся политический деятель. Грандиозный по своим масштабам и расстоянию проект Байкало-Амурской магистрали, являющийся одним из крупнейших геополитических мировых проектов XX века, связан с именем Гейдара Алиева.

По словам А.Нагиева, когда Гейдар Алиев работал первым заместителем председателя Совета министров СССР, он для разви-

тия Советского Союза сделал очень многое: курировал в основном самые труднодоступные строительные направления, например БАМ. "Сегодня БАМ, который соединил начало и конец страны, связывают именно с его именем. Везде, где бы он не был, он прекрасно выполнял свои обязанности", - говорит депутат парламента.

Советский этап власти общенационального лидера был периодом большого создания в общественно-политической, экономической и культурной жизни нашей страны. Неслучайно, архитектором и создателем современного и независимого Азербайджана считают именно Гейдара Алиева.

По словам военного эксперта Шайра Рамалданова, Гейдар Алиев еще в советские годы предвидел будущее Азербайджана и до-

бился, чтобы в Баку открылся лицей им. Дж.Нахчыванского.

"На одной из встреч с выпускниками лицея общенациональный лидер сказал, что он знал, что рано или поздно Азербайджан станет суверенным, и для защиты суверенитета Азербайджана нужны будут командиры. Так и произошло. Азербайджан стал суверенным и 80% территории страны были защищены именно командирами в основном выпускниками школы имени Нахчыванского".

Приверженность справедливости всегда была главным принципом общенационального лидера. В октябре 1987 года, протестуя против несправедливой политики, проводимой Политбюро Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и лично генеральным секретарем Михаилом Горбачевым, он подал в отставку

с занимаемых должностей. После трагических событий 20 января 1990 года, когда в Баку советские войска устроили кровавую расправу, Гейдар Алиев решительно выступил в представительстве Азербайджана в Москве. В своем заявлении он потребовал справедливого наказания организаторов и исполнителей преступления против азербайджанского народа. Этот шаг стал важной вехой, открывшей новую страницу в истории не только Азербайджана, но и всего постсоветского пространства.

Его стратегическое видение, управленческий талант и целеустремленность обеспечили развитие ключевых отраслей экономики, укрепление социальной инфраструктуры и создание образовательных учреждений, которые продолжают служить развитию независимого Азербайджана. Заслуги Гейдара Алиева получили признание далеко за пределами его родины.

Внутренние проблемы страны не мешали великому лидеру налаживать добрососедские отношения между республиками бывшего Советского союза. Его участие в установлении связей со странами Азии, Северной Африки и Латинской Америки впоследствии дали толчок формированию независимой внешней политики страны. При Гейдаре Алиеве в стране начали открываться военные училища, стала складываться высокопрофессиональная армия, которая спустя годы под руководством президента Ильхама Алиева завершила начатый при Гейдаре Алиеве процесс освобождения азербайджанских территорий от армянской оккупации. Это и было главной мечтой общенационального лидера. Гейдар Алиев стал не просто строителем современного государства, но и символом силы духа, мудрости и преданности своему народу.

И.СУЛТАНОВ